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Sociale kruideniers  -  Subsidiëring en doorverwijzing

Personen in armoede kunnen na doorverwijzing door een openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn (OCMW) in een sociale kruidenier producten tegen een lage prijs 
aankopen. Dat maakt hen tot klant, wat een andere rol is dan louter ontvanger van 
voedselhulp. Naast het winkelaspect staat in een sociale kruidenier menselijke interactie 
centraal; er wordt voorzien in ontmoetingsruimte.

De sociale kruidenier is een initiatief dat wil inspelen op de sociale noden van mensen in 
armoede door transformatie van sociale relaties. Op die manier vormt de sociale 
kruidenier een sociale innovatie ten opzichte van de klassieke voedselbank. De kruidenier 
grijpt voedselhulp aan om ook ontmoeting te realiseren, anderen hulp aan te bieden, te 
ondersteunen en door te verwijzen naar hulpvoorzieningen.

1. Welke sociale kruideniers kwamen in aanmerking voor subsidiëring? Graag een 
overzicht met bijbehorend bedrag, per provincie. Dit jaarlijks van 2018-2021.

2. Welke criteria worden gehanteerd door OCMW’s om personen door te verwijzen naar 
een sociale kruidenier?

3. Hoeveel hulpvragen werden door OCMW’s en centra algemeen welzijnswerk (CAW’s) 
ontvangen na doorverwijzing vanuit sociale kruideniers? Graag een opsomming met 
type hulpvraag.

4. Hoeveel personen werden door OCMW’s doorverwezen naar een sociale kruidenier? 
Graag een overzicht naargelang volgende kenmerken van de doorverwezen persoon: 
geslacht, inkomenscategorie, aantal kinderen, burgerlijke staat (alleenstaande ouder, 
gehuwd…), leeftijdscategorie en origine. Dit jaarlijks van 2018-2021.

5. Hoe evalueert de minister het concept van de sociale kruidenier? Vormt dat concept 
volgens de minister veeleer een complement of substituut op de klassieke 
voedselbanken?

6. Welke hoeveelheden voedseloverschotten uit onder meer de handel, de horeca en 
veilingen werden vanuit lokale besturen en Vlaanderen toegewezen aan sociale 
kruideniers? Graag een overzicht per sociale kruidenier.

7. Hoe evalueert de minister voorgaande antwoorden?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (258), Wouter Beke (563).



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 258 van 9 april 2021
van SUZY WOUTERS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


